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Lukrd mikf/k dk;ZØe 
 ¼ch-Mh-ih-½ 

 
 
 
 

   
 

l=h; dk;Z  
¼tqykbZ 2021 vkSj tuojh 2022 l=ksa ds fy,½ 

 

 

 

ikB~;Øe dksM % ch-bZ-lh-bZ--016 
  ikB~;Øe “kh’kZd % vkfFkZd fodkl % rqyukRed fo”ys’k.k vkSj ledkyhu eqÌs 

 

 

 

 

 
Lkkekftd foKku fo|kihB 

bfUnjk xka/kh jk’Vªh; eqDr fo”ofo|ky; 

eSnku x<+h] ubZ fnYyh - 110068 



ch-bZ-lh-bZ-&016  
vkfFkZd fodkl % rqyukRed fo”ys’k.k vkSj ledkyhu eqÌs  

l=h; dk;Z 
¼2021&22½ 

 

fiz; Nk=@Nk=kvksa] 

tSlk fd Lukrd mikf/k dk;ZØe ¼ch-Mh-ih-½ ds dk;ZØe&nf”kZdk esa of.kZr gS] vkidks ch-bZ-lh-bZ-&016 
esa bl ,sfPNd ikB~;Øe ds fy, ,d l=h; dk;Z djuk gksxkA ;g l=h; dk;Z v/;kid tk¡p ¼Vh-
,e-,-½ gS vkSj blds 100 vad gSaA 

l=h; dk;Z djus ls igys d`i;k vkidks vyx ls Hksth xbZ dk;ZØe ekxZnf”kZdk esa fn, x, funsZ”kksa 
dks vo”; i<+ ysaA 

 

l=h; dk;Z tek djkus dh vafre frfFk % 

tqykbZ 2021 l= ds fo|kfFkZ;ksa ds fy,   % 31 ekpZ] 2022 

tuojh 2022 l= ds fo|kfFkZ;ksa ds fy,  % 30 flracj] 2022 

l=h; dk;Z dgk¡ tek djk,¡   % vius v/;;u dsanz ds la;kstd dks 

 

      

 

 

 

  



ch-bZ-lh-bZ-&016  
vkfFkZd fodkl % rqyukRed fo”ys’k.k vkSj ledkfyd eqÌs 

dk;ZØe dksM% ch-Mh-ih--016 

ikB~;Øe dksM % chbZlhbZ-016@,l,lVh@Vh-,e-,-@2021-2022 

dqy vad % 100 

uksV % lHkh iz”uksa ds mÙkj fy[ksa 

d½ nh?kZ mÙkjh; iz”u ¼izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 500 “kCnksa esa fy[ksa½    2x 20=40    

1-  fodkl ds lnaHkZ esa O;Dr nks fparkvksa ij ppkZ djsaA  

2-  fodkl”khy ns”kksa ds fy, **_.k foLQksV** ds ifj.kke le>k,aA 

[k½ e/;e mÙkjh; iz”u ¼izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 250 “kCnksa esa fy[ksa½          4 x 12=48    

3- iwathokn ds fof”k’V vfHky{k.k Li’V djsaA 

4- ckt+kj lektokn ij ,d fVIi.kh fy[ksaA  

5-  PPP ds fofHkUu :i D;k gSa\ la{ksi esa :ijs[kk crk,aA  

6-  lekos”kh lao`f) D;k gS\ bl uhfr ds ?kVd D;k gksrs gSa\ 

x½ y?kq mÙkjh; iz”u ¼izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 100 “kCnksa esa fy[ksa½          2x6 =12    

7- bu ;qXeksa esa Hksn djsa %           (3x2 = 6) 

d½ GATT vkSj WTO  
[k½ Hkwfe lq/kkj vkSj Je lq/kkj  
x½ izfrLi/kkZRed vkSj rqyukRed ykHk 

8- bu ij y?kq fVIif.k;k¡ fy[ksa                 (3x2=6) 

¼i½ vkfFkZd lq/kkj 
¼ii½ lkekftd lqj{kk 
¼iii½ lektoknh fu;a=.k ,oa funsZ”k vFkZO;oLFkk 

 

 


